Dear Colleagues,

Greetings to you in the Lord! 
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The case of Hongxin is now in the hand of God. Please pray for him and Mrs. Liu. Details can be found in the website http://azenterprises.us under the heading of AZ Foundation.
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If you want your name deleted from my mailing list, please type your name on the Subject line, and click reply to Sender only. Alternatively, mark this email as spam.
生命与信仰  第35期 2018年11月
耶稣是神的儿子吗?  ——之六（续34期）
文/张郁岚
 
耶稣的神性证明他是神的儿子
 神的儿子必定具备神的性情。正像一个工程师，必定能设计伟大的建筑物；一个艺术家，必定能创作优美的艺术品，我们从他们的工作里，可以认出他们的出身，我们同样也可以从耶稣的作为表现出神智和神力，来认识他是神的儿子。
第一，先从耶稣的神能来说：
 (1)耶稣有管理万有的能力
有一次，主在迦拿地方被请参加娶亲筵席，席中酒用完了，主叫用人把六口石缸倒满了水，叫水变为好酒，使管筵席的人非常惊奇(参约翰福音2:1-11)。
主也管理植物。有一天早晨，主从伯大尼回到耶路撒冷，肚子饥饿，看见路旁一棵无花果树，就走到跟前，在树上找不着什么，不过只有叶子，就对树说，从今以后你永不结果子。那棵无花果树立刻就枯干了(参马太福音21:18-19)。
主也管理动物。主在迦百农有收丁税的人见彼得说，你们的先生不纳税吗？彼得说，纳。主是神，不该向地上的君王纳税，但怕绊倒他们，就叫彼得到海边钓鱼，把先钓上来的鱼拿起来，开了它的口，得了一块钱，付了两人的丁税(参马太福音17:24-27)。
 (2)耶稣有医治不治之症的能力
有一次，耶稣在加利利的会堂传道。有个长大麻风的人前来，向他跪下说，你若肯，必能叫我洁净了。耶稣动了慈心，就伸手摸他说，我肯，你洁净了吧。大麻风立时就离开他，他就洁净了。(马可福音1:39-45)
又有一次，主在耶路撒冷圣城毕士大池子旁边行走，那里共有五个廊子，里面卧着瞎眼的，瘸腿的，血气枯干的许多病人，等候水动之后，谁先下去，病就得医治了。那里躺着一个瘫子，病了三十八年，耶稣就问他说，你要痊愈吗？瘫子回答说，水动的时候，没有人把我放在池子里，我正去的时候，就有别人比我先下去了。耶稣对他说，起来，拿你的褥子走吧。那人立刻痊愈，就拿起褥子起来走了。(参约翰福音5:2-9)
耶稣也曾医治血漏妇人，有一个妇人患了十二年血漏，在好些医生手里受了许多的苦，花尽了所有的一切，─点也不见好，病势反倒更重了。有一天，听见耶稣的事，她就从后头走来，夹在众人中间，暗暗摸着耶稣的衣裳穗子，心里说，我只摸他的衣裳就必定得痊愈，于是她血漏的源头立刻干了，她便觉得身上的灾病好了(参路加福音8:43-48)。
主曾医治瞎子。主在伯赛大城，有人带来一个瞎子求耶稣摸他，耶稣拉着瞎子的手，领他到村外去，就吐唾沫在他眼睛上，按手在他身上，问他说，你看见什么了，他就抬头─看说，我得见人了，他们好像树木，并且行走。随后又按手在他眼睛上，他定睛一看，就复了原，样样都看得清楚了。耶稣便打发他回家去(参马可福音8:22-26)。
耶稣来到低加波利境内，有人带着一个耳聋舌结的人来见耶稣，求他按手在他身上。耶稣领他离开众人到一边去，就用指头探他的耳朵，吐唾沫抹他的舌头，望天叹息，对他说，开了吧。他的耳朵就听见了，舌结也解开了，说话也清楚了(参马可福音7:31:37)。
 (3)耶稣能叫死人复活
无论才死，已死，久死的人，耶稣都能叫他从死里复活。有一天，耶稣正在海边，有一个管会堂的人名叫睚鲁，来见耶稣，俯伏在他脚前，再三求他说，我的小女儿快要死了，求你去按手在她身上，使她痊愈。耶稣就和他同去。正在路上，管会堂的家里来人说，你的女儿死了，何必还劳动先生呢？耶稣就对管会堂的说，不要伯，只要信。耶稣来到管会堂的家里，看见里面乱嚷，并有人大大地哭泣哀号。耶稣进了孩子所在的地方，就拉着孩子的手，对她说，闺女，我吩咐你起来。那闺女立时起来走，他们就大大的惊奇(参马可福音5：21-43)。
耶稣不只能使才死的人复活，也能使死了许久的人复活。
有一次，耶稣到一座城去，这城名叫拿因，他的门徒和极多的人和他同行。将近城门，有一个死人被抬出来；这人是他母亲独生的儿子，他母亲又是寡妇；有城里许多人同着寡妇送殡。主看见那寡妇就怜悯她，对她说，不要哭。于是进前按着杠，抬的人就站住了。耶稣说，少年人，我吩咐你起来。那死人就坐起，并且说话；耶稣便把他交给母亲。众人都惊奇，归荣耀给神(参路加福音7：11-17)。
耶稣还能叫死了、臭了的人又复活起来。有一次，耶稣所爱的人拉撒路病了，耶稣来到那村，他已死了四天了。马利亚到了耶稣那里，就俯伏在他脚前，说，主啊，你若早在这里，我兄弟必不死。耶稣看见她哭，并看见和她同来的犹太人也哭，就心里悲叹，又甚忧愁，便说，你们把他安放在哪里？他们回答说，请主来看。耶稣哭了，犹太人说，你看他爱这人是何等恳切。其中有人说，他既然开了瞎子的眼，岂不能叫这人不死吗。耶稣心里悲叹，来到墓前；那坟是个山洞，有一块石头挡着。耶稣说，你们把石头挪开。那死人的姐姐马大对他说，主啊，他现在必是臭了，因为他死了已经四天了。耶稣说，我不是对你说过，你若信就必看见神的荣耀吗？他们就把石头挪开。耶稣举目望天说，父啊，我感谢你，因为你已经听我。我也知道你常听我，但我说这话，是为周围站着的众人，叫他们信是你差了我来。说了这话，就大声呼叫说，拉撒路出来。那死人就出来了，手脚裹着布，脸上包着手巾。耶稣对他们说，解开，叫他走。(参约翰福音11：1-46)
 (4)耶稣有制伏污鬼的能力
在会堂里有一个人；被污鬼附着，他喊叫说，拿撒勒人耶稣，我们与你有什么相干，你来灭我们吗？我知道你是谁，乃是神的圣者。耶稣责备他说，不要作声，从这人身上出来吧。污鬼叫那人抽了一阵风，大声喊叫，就出来了，众人都惊讶，以致彼此对问说，这是什么事，是个新道理啊！他用权柄吩咐污鬼，连污鬼也听从他了。耶稣的名声，就传遍了加利利的四方(参马可福音1：23-28)。
耶稣和门徒来到海边格拉森人的地方，耶稣一下船，就有一个被污鬼附着的人，从坟茔里出来迎着他。那人常在坟茔里，没有人能捆住他，就是用铁链也不能；因为人必将用脚镣也被他弄碎了，总没有人能制伏他。他昼夜常在坟茔里和山中喊叫，又用石头砍自己。他远远的看见耶稣，就跑过去拜他，大声呼叫说，至高神的儿子耶稣，我与你有什么相干？我指着神恳求你，不要叫我受苦。是因耶稣曾吩咐他说，污鬼啊，从这人身上出来吧。耶稣问他说，你名叫什么？回答说，我名叫群，因为我们多的缘故。就再三的求耶稣不要叫他们离开那地方，在那里山坡上，有一大群猪吃食，鬼就央求耶稣，求你打发我们往猪群里附着猪去。耶稣准了他们。污鬼就出来，进入猪里去；于是那群猪闯下山崖，投在海里，都淹死了。猪的数目，约有二千。放猪的人就逃跑了，去告诉城里和乡下人，众人就来要看是什么事。他们来到耶稣那里，看见那被鬼附着的人，就是从前被群鬼所附的，坐着，穿上衣服，心里明白过来；他们就害怕。 (马可福音5：2-20)
有一次，耶稣从山上下来。往门徒那里去，看见许多人围着他们，众人中间有一个人说，夫子，我带了我的儿子到你这里来，他被哑巴鬼附着；无论在哪里，鬼捉弄他，把他摔倒，他就口中流沫，咬牙切齿，身体枯干，我请过你的门徒把鬼赶出去，他们却是不能。耶稣说，嗳，不信的世代啊，我在你们这里要到几时呢？我忍耐你们要到几时呢？把他带到我这里来吧。他们就带了他来。他一见耶稣，鬼便叫他重重地抽风，倒在地上，翻来复去，口中流沫。耶稣问他父亲说，他得这病，有多少日子呢？回答说，从小的时候，鬼屡次把他扔在火里，水里，要灭他。你若能作什么，求你怜悯我们，帮助我们。耶稣对他说，你若能信，在信的人，凡事都能。孩子的父亲立时喊着说，我信，但我信不足，求主帮助。耶稣看见众人都跑上来，就斥责那污鬼，说：你这聋哑的鬼，我吩咐你从他里头出来，再不要进去。那鬼喊叫，使孩子大大的抽了一阵风，就出来了。孩子好像死了一般，以致众人多半说，他是死了。但耶稣拉着他的手，扶他起来，他就站起来了。（马可福音9：17-27）
第二，我们可以从基督能够赶鬼，看出耶稣的神性；
世上有一种污鬼，常喜欢附在人体上，做各种活动，使被附的人跳叫狂闹，骂人打人。他力量大得几个人不能拦阻，虽然用绳子捆锁也能挣断逃脱，他所说的言语多是鬼话，或说某大仙降坛，或说死人灵魂来家。如果有人邀请基督徒去那城里赶鬼，那么一个真基督徒都可以奉着耶稣的大名把鬼赶走。污鬼一听耶稣的名，就颤抖惧怕，不久就离开人身，而被附的人清醒以后，对于过去的情况一概不知道。这类事实，乡下很多。鬼在各大城市就改头换面，隐藏在娱乐场所，烟馆妓院之中，以害人命，基督徒赶鬼非奉耶稣基督的大名不可。
有一次，有一位男巫烧符请仙好几次仍不见来，就问左右观众说：”你们中间有基督徒吗？”因为基督在场，污鬼不敢下坛。立刻有两个基督徒应声而出，男巫就一再求他们离开，基督徒因为好奇心大，一再不肯答应，男巫就转而对基督徒说：”如果两位可以暂不承认自己是基督徒，那么不妨留下观看。”两位基督徒不知道不认主名的严重，就冒然答应。这时男巫又烧一道招鬼黄符，污鬼立刻来到，附在另一个观众的身上，那人忽然疯狂，张牙舞爪，奔向两位基督徒，他力量大得没有办法可抵挡，就把一位基督徒的脸抓伤，衣服撕破，另一位基督徒也被打跑，结果大受羞辱。
从这里我们看见两个要点：一)基督徒本身并不能赶鬼，他之所以能赶鬼是因为奉耶稣基督的名；基督徒如果不承认主名，就有被鬼打伤的可能。二)基督徒一奉耶稣基督的名赶鬼，鬼立刻颤抖逃去，可见耶稣的名关系实在重大。为什么奉你我的名不行呢？为什么奉释迦、孔子的名也不行呢？因为你、我、释迦、孔子只有聪明和愚笨的分别，但却都是人。唯独耶稣，他是神的儿子。耶稣在世上的时候，不但曾以大能的手，叫瞎子看见，哑巴说话，瘫子行走，大麻风得洁净，并且把他所有的权能，赐给信他的人，使他们也能照样行神迹。所以历世历代之中，神迹异能多得数不过来。以上不过稍微举一、两个例子以证明他的神性而已。
第三，从耶稣的智慧看出他的神性：
有一次，当耶稣在圣殿讲道的时候，反对他的犹太人把一个正在行淫时被拿的妇人带到他的面前，他们试探耶稣，故意来找毛病，对耶稣说：“夫子，这妇人是正行淫之时被拿的，摩西在律法上吩咐我们，把这样的妇人用石头打死，你说该把她怎么样呢？”这个问题，是非常难回答的，照犹太人的律法，就是摩西所传的律法，应该用石头打死。但是当时犹太国是亡在罗马国的手里，犹太人是罗马帝国的奴隶，应该遵守罗马的律法，照罗马的律法是“不可打死人命。”主如果回答“不可打死，”就违背摩西的律法，因为摩西所传的律法，耶稣承认是从神来的，所以如果说“不可打死”便是违反神的律法；如果说“可以打死”，却又犯了罗马“不可打死人”的律法。此外还有一个难处，他们明明知道耶稣是公义，又是充满爱心的，他们发出这些难题，故意看他怎样说法，如果他说打死，那么爱在哪里呢？如果说不可打死，那么公义在哪里呢？罪人能不被定罪吗？不义没有爱的人，怎么能代表神呢？
主是有智慧的主，他在这时，却弯腰用指头在地上画字(约翰福音八章六节)，犹太人等看见这种光景真是非常得意，以为耶稣竟被他们难倒了。于是不住地问他，耶稣直起腰来对他们说：“你们中间谁是没有罪的，谁就可以先拿石头打她。”说完之后仍旧弯腰在地上画字。
朋友们！你说谁是没有罪的呢？不过有的犯罪明显，有的犯罪隐藏而已。有的不幸被捉住了，有侥幸未被捉住罢了。所以他们听了这句话，他们自己觉得有罪，就从老到少，一个一个地都出去了；只剩下耶稣一人，还有那个妇人仍然站在当中，耶稣直起腰来对她说：“妇人，那些人在哪里呢？没有人定你的罪吗？”妇人一面感激，一面羞愧，她说：“主啊！没有。”耶稣说：“我也不定你的罪，去吧，从此不要再犯罪了！”
朋友们！这事在世人看来，爱和公义不能两全，犹太律法和罗马律法不能同时遵守，那真是实在没法解决的难题；但是主耶稣他是神的儿子，他有神的智慧，他只用一句话，这个难题便得到了圆满的解决。正像经上所说的：“我(神)的道路高过你们的道路，我的意念高过你们的意念。”
 
【本文转载自《认识真理》一书，台湾福音书房出版，作者张郁岚弟兄（1901－1990）。蒙允转载，特此致谢】
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The Sermons from Science for March 2019 contains 15 presentations as follows:

You may choose any of the following to play. Copy the url link to your browser such as Google, Firefox, or Explorer, and paste the link on the command line.
1. 1000+ Scientists Sign Up to Dissent from Darwin

1000多名科学家报名参加达尔文的异议

https://youtu.be/oM0U_aI6TAE. 8 minutes 15" in length. 
2. Learn from a Distinguished Former Professor

向杰出的前教授学习

https://youtu.be/EAb10n2DHQ8. 4 minutes 58" in length. 
3. “How Long Did It Take to Make That?”

“这需要多长时间？”
https://youtu.be/doy8NwT8ltw. 3 minutes 44" in length. 
4. Where Are the Coming Generations Headed?

即将来到的世代在哪里？
https://youtu.be/DghgOKk_EYQ.  13 minutes 4" in length. 
5. Exposing the Connection: How Evolution Impacts Morality

揭露联系：进化如何影响道德
https://youtu.be/5QfN0jLqgnM. 16 minutes 30" in length. 
6. Atheists Taking Over the Ark? 

无神论者接管方舟？
https://youtu.be/EYYhhchScIg. 17 minutes 5" in length. 
7. Proclaim the Gospel with Hollywood’s Help

在好莱坞的帮助下宣讲福音
https://youtu.be/HC_nL7gXQbc. 6 minutes 14" in length. 
8. Creation Colleges

创造学院

https://youtu.be/2GqVSuRdhno.  4 minutes 4" in length. 
9. How could Noah’s Ark have survived the flood?

诺亚方舟怎么能在洪水中幸存下来？

https://youtu.be/_PRqGq8trvM. 6 minutes 50" in length. 
10. Safety investigation of Noah’s Ark in a seaway-1

海上诺亚方舟的安全调查 -1

https://youtu.be/ejx0jxfMcqY. 13 minutes 57" in length. 
11 Safety investigation of Noah’s Ark in a seaway-2

海上诺亚方舟的安全调查 -2

https://youtu.be/kbrViNtGrug.  9 minutes 6" in length. 
12. Safety investigation of Noah’s Ark in a seaway-3

海上诺亚方舟的安全调查 -3

https://youtu.be/qWVlRvcUhv4. 11 minutes 28" in length. 
13. Safety investigation of Noah’s Ark in a seaway-4

海上诺亚方舟的安全调查 -4

https://youtu.be/Ox3EajvQwcQ.  7 minutes 35" in length. 
14. Noah’s Ark on a Roman coin! -1

诺亚方舟上的罗马硬币！-1

https://youtu.be/f5Z1SImyGkg.  12 minutes 4" in length. 
15. Noah’s Ark on a Roman coin! -2

诺亚方舟上的罗马硬币！-2

https://youtu.be/Cr9Dk50xbt0.  5 minutes 51" in length. 
You can access the above presentations in Google YouTube by typing "Pastor Chui" in the YouTube command line. I have another 1396 presentations in YouTube. You may make comments either in Chinese or in English. The PowerPoint slides can be downloaded from the website http://ChristCenterGospel.org. It contains 178 slides. I also loaded the YouTube programs in the website. Therefore, no download is necessary. The YouTube programs always instantly play. The url link is 

http://christcentergospel.org/SermonsFromScienceVIDEO-Mar2019.htm
Press the Ctrl key and double click the above link. Alternatively, copy this link and paste it on the command line. 
I also uploaded the 28-minute broadcast sermons from the Christ Center Gospel Mission in the YouTube. Other sermons from the New Life Gospel Christian Church range from 40 minutes to over an hour in length. Please take a look and use them for the glory of God. These videos are in Mandarin Chinese.
 

May God bless you and your family.

Pastor Chui

 
 

